2. נתונים 3 מעגלים משיקים בזוגות, אשר רדיוס 2 מהם הוא r ורדיוס השלישי 1. נתון, כי יש משולש החוסם את שלושת המעגלים. מצא את הערכים האפשריים עבור r.

תשובה.  r < 4  וכן  
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פתרון. נוכיח תחילה, כי לא ייתכנו הערכים מחוץ תחומים הנ"ל. נסמן ב- O1,O2,O3 את מרכזי המעגלים, כאשר O3 מרכז המעגל שרדיוסו 1. תהי B נק' ההשקה של O1 ו-O2. יהי L המשיק המשותף ל- O1 ו-O2, מהצד של O3. נניח כי L אינו חותך את O3. 
אז כל אחד מהמשיקים המשותפים של O3 עם המעגלים האחרים, עובר בפנים הקטע הכלוא בין L, והשפה של O2 ו-O1, וממילא חותך את המעגל השני (המשיק ל-O1 חותך את O2 ולהיפך), ולכן אין ל-O3 משיק משותף אם אף אחד מהמעגלים שאינו חותך את המעגל השלישי, וזה לא ייתכן. קל לראות גם, כי אם L משיק ל-O3, אז אין ל-O3 משיק המשיק בדיוק ל-1 מהמעגלים וזר לשלישי, ושוב לא יתקבל משולש כנ"ל. מכאן, שבהכרח L חותך את O3. 

באופן דומה, לא יתכן כי המשיק המשותף ל-O3 ו-O2 הזר ל-O1, יקביל לזה המשותף ל-O3 ו-O1.  בכל מקרה, אחר, קל לראות כי קיים משולש כזה, פשוט נבחר 3 משיקים המקיימים כי הם משותפים ל-2 מהמעגלים וזרים לשלישי, ואינם מקבילים בזוגות, ונבחר את המשולש שהם יוצרים.

נראה כעת, כי התנאים הנ"ל שקולים לתנאים שבתשובה. 
ברור כי המקבילים ל-O3 ו-O2, ול-O3 ו-O1 מקבילים ורק אם r = 1/2. 
כעת, נוכיח כי התנאי על L שקול לכך ש- r < 4. נתבונן בקטע BO3 = d. 
ע"פ משפט פיתגורס במשולש O1BO3 , מתקיים: d 2 = (r +1)2 – r 2 כלומר 
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ברור כי L חותך את O3 אם ורק אם המרחק של B מהנק' הנמוכה ביותר ב-O3 (זו שהמשיק בה מקביל ל-L) הוא אם כן 
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. מכאן נקבל את אי השוויון 
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 ופתרון אי שוויון זה הוא r < 4.

מש"ל.
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